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Rugăciunea domnească 
„Sânţascâ-se numele Teul" 

Dumineca trecută V'am esplicat Iub. A . ! agrăi-
rea din rugăciunea domnească. Vin acum să-mi îm
plinesc cuventul dat fâcend un paş înainte în es-
plicarea acestei rugăciuni. Mai nainte însă caută 
să ve spun, că rugăciunile nu sunt altă decât nu
mai nişte vorbiri ale oamenilor cu Dzeu. De după 
firea lor ele pot fi rugăciuni de laudă, de mulţămire 
ori de cerere. Prin cele dîntâiu mărim atot pu
ternicia, îndurarea, bunătatea şi alte însuşiri ale 
Dzeirei. Prin cele de a doaua mulţămim Părintelui 
ceresc pentru darurile primite. Prin cele din urmă 
Ii descoperim lipsele şi necazurile noastre şi îi cerem 
ajutorul părintesc. 

Rugăciunea domnească „Tatăl nostru" e ru
găciune de cerere. Prin transa cerem darul Lui, 
mila Lui şi toate cele de lipsă pentru fericirea noas
tră temporală şi vecinică. 

V'am spus in rândul trecut, că rugăciunea aceasta 
cuprinde în sine şepte cereri. Cea de întâiu cerere 
este : Sânţască-se numele Teu ! 

Cererea aceasta vom privi-o astăzi mai deaproape 
ca se cunoaştem şi se ştim cum se s$nţeşte numele 
cel sânt a lui Dzeu. Ascultaţi dară! 

Ca se pricepem bine ce cerem, dela Tatăl nos
tru cel ceresc prin cuvintele: „Sânţască-se numele 
Teu!" vom trebui să recurgem iară la înţelesul cu
vintelor. Mi se pare mai potrivit însă să ne abatem 
pentru astădata dela rendul, în care sunt puse cu
vintele: Sânţască-se nnmele Teu! şi se începem cu 
cele din urmă, adecă cu cuvintele: „numele Teu". 

E vorba aci de numele lui Dzeu, carele dorim 
să se sânţască. Dar care e numele acesta ? Doară 
Dzeu? Nu Iubiţilor. Numele acesta l'am dat noi 
oamenii fiinţei celei mâi înalte, noi oamenii cu 
mintea mărginită, cari, ca să imprimăm întrensa 

noţiunele, li dăm câte un nume corespunzătoriu. In 
dar vom resfoi S. Scriptură spre a afla acolo cum 
îl chiamă pre El . Chiar cuvintele dela Eşire III . 14, 
ce le grăeşte Dzeu lui Moise : „ Aşa vei zice fiilor 
lui Israil : cel ce se chiamă Eu sum, acela m'a 
trimis pre mine, " chiar aceste cuvinte nu sunt altă 
decât o dovadă a existinţei Sale. Numele Lui nu-1 
poate esprima limba omenească, precum nu poate 
vedea ochiu pămentesc şi nu poate cuprinde minte 
omenească fiinţa Lui ! Va remânea acest nume pu
rurea necunoscut de noi ? Eu nu o cred. Ci sum 
convins, că precum îl vom vedea odată faţă în faţă 
în împărăţia mărirei, aşa vom auzi şi vom şti 
atunci şi numele cel sânt a Lui. 

Insă acest nume dorim să se sânţească. Cum 
să se sânţească? vom vedea mai apoi. Acum să ne 
întrebăm, ce înţelegem prin cuvêntul „sânt" ? Prin 
„sânt" înţelegem ceva absolut bun, absolut desevêr-
şit, absolut nemaculat (neprihănit). Cu alte cuvinte 
sânt însemnează bunătatea fără margini, deseverşirea 
cea mai completă, curăţia cea mai înaltă. Ei bine 
Dzeu este aşa. Ne asigură aceasta prorocul Isaia, 
carele s'a învrednicit se audă cântarea de laudă a 
îngerilor, la care ne alăturăm şi noi cântând în 
toată dumineca şi serbătoarea : „ Sânt, sânt, sânt, 
e Domnul Savaot (Zebaot), plin e ceriul şi pămân
tul de mărirea lui." (Isaia VI . 3). 

Dar dacă Dzeu este deseverşirea cea mai înaltă, 
curăţia cea mai înaltă, bunătatea cea mai înaltă, 
dacă Dzeu este sânţenia însaş, cu ce mai poate 
omul, neputinciosul de om, së contribue la sânţirea 
numelui Lui? Perfecţiunea cea mai înaltă o pu
tem contempla ; cureţeniei celei mai înalte ne 
putem închina; bunătăţii celei mai înalte îi putem 
deschide cele din lâuntru ale noastre: mintea, 
inima, sentimentul. înaintea sânţeniei celei mai 
înalte ne putem prosterne ; O putem adora ; o 
putem contempla ; îi putem urma. E a e curată 
prin sine, bună prin sine, perfectă prin sine. 



Ce ne-a învăţat deci maestrul cel minunat, 
Domnul nostru Isus Cristos, să cerem dela Tatăl 
nostru prin cuvintele: „Sânţască-se numele Teu?" 

Ne-a învăţat să cerem ca numele lui Dzeu să 
se sânţască şi din partea noastră, şi aceasta se în
tâmplă dacă ne nisuim să fim şi noi desevârşiţi pre
cum şi Tatăl nostru cel ceresc desevârsit este. 

N'am merita numele de creştini, ba am fi nişte 
simpli păgâni, dacă nu ne-am da toate silinţele să 
ajungem acest scop! Dar prin ce mijloace vom 
ajunge-1 ? Nu ne trebue mijloace Iubiţilor! ne tre
bue numai virtuţi! Ni trebue numai credinţa, spe
ranţa, iubirea! 

Ni trebue credinţa în Dzeu. Prin transa ajun
gem la adevărata fericire. Fericire completă, netur
burată în vieaţa aceasta nu e. Bogatul din evan-
gelie să desfâtase la privirea abundantelor roduri 
ale ţarinei sale şi se ţinea fericit, că are cei tre-
bueşte. Şi ce s'a întâmplat ? Ce a trebuit să audă ? 
„ Nebune! i se zice, în noaptea aceasta vor cere 
sufletul tâu dela tine! Dar cele ce le ai ale cui 
vor fi? (Luca XII. 20 . )" 

Fericirea adevărată şi statornică trebue deci 
să o căutăm acolo, unde să află întru adevăr, în 
apropierea de fiinţa cea mai înaltă, în apropierea 
de Dzeu. Fără de credinţă însă e cu neputinţă a 
ajunge acolo, ne asigură Apostolul. (Evrei XI. 6.) 

De aceea ne şi îndeamnă înţeleptul: „Crede 
lui şi va da ţie" (Sirah*II. 6.), căci „cel ce crede 
în Domnul află fericirea" (Iov. XVI. 20.). 

Ne trebueşte speranţă, speranţă tare şi neclă
tită în atotputernicia lui Dzeu, în dreptatea şi bu
nătatea lui! Această virtute să cuprinde în aş
teptarea cu deplină şi flască încredere în cele pro
mise de Dzeu. Şi ce ne-a promis Dzeu ? Indurarea 
şi ajutoriul seu în viaţa de acum şi fericirea veci-
nicâ. „ Voi păstori, zice, oile mele şi le voi conduce 
la repaus voi caută pre cele rătăcite, voi 
întoarce pre cele fugărite, voi lega pre cele vâtdmate 
şi voi întări pre cele slabe." (Ezech. XXIV. 15. 16.) 

De aceea ne pune la inimă înţeleptul: Speraţi 
cele buue şi veselia veacului şi a milei! Uitaţive* la 
neamurile cele din început şi vedeţi, cine a sperat 
în Domnul şi s'a ruşinat? (Sirah 7. 9. 10.) 

Ne trebueşte în fine iubire aşa cum ni-o des
crie Apostolul, iubire, care rabdă îndelung şi este 
blândă, nu pizmueşte, nu să trufeşte, nu se îngânfâ; 
iubire carea nu se poartă cu necuviinţă nu este 
egoistă, nu se întărită, nu gândeşte reul, nu se bu
cură de nedreptate, ci de adevăr; iubire, carea toate 
le sufără, toate le crede, toate le sperează, toate le 
rabdă, şi nici când nu se sfârşeşte! (I Corint. XIII 
4—8.) 

însuşindu-ne aceste virtuţi, credinţa, speranţa, 
iubirea, ne apropiem de perfecţiunea creştină şi tot 
deodată se sânţeşte numele lui Dzeu de noi. 

Dar şi prin noi se poate sânţi numele Iui i 
Dzeu. Văzând oamenii bunătatea noastră, statornicia 

noastră, onestitatea noastră, credinţa noastră, spe
ranţa şi iubirea noastră se vor afla îndemnaţi a ne 
imita, a se face şi ei buni, credincoşi iubitori, cu 
un cuvânt se vor întoarce la Dzeu, carele voeşte 
ca toţi oamenii să se mântuiască şi să vină la cu
noştinţa adevărului, şi atunci numele lui Dzeu să 
sânţeşte prin noi, prin mijlocirea indirectă a noastră. 
De aceea ne şi provoacă Domnul: „ Aşa se lumineze 
lumina voastră înaintea oamenilor, ca vSzend fap
tele voastre cele bune se mărească pre Tatăl vostru 
cel ceresc." (Mat. V. 16.) Amin. 

Serbii şi proiectele politice-bisericeşti 
Sârbii au început a-se mişca. P a n ă a c u m a au ţi

nut mai multe întruniri, în cari au protestat energic în con
tra proiectelor politice-bisericeşti ale guvernului. 

Iată câteva din numeroasele lor resoluţiuni primite 
cu unanimitate însufleţitoare: 

Besoluţiunea întrunirei din. Chichinda-Mare, la care 
au partecipat 5000 de credincioşi, sună astfel : 

1. Politica bisericească a guvernului ţării depusă în 
proiectele de legi despre căsătoria civilă, despre purtarea 
matriculelor civile, despre libertatea religionară şi despre 
recepţiunea confesiunei izraelitene în esenţa sa vatemă 
atât învăţăturile (dogmele) bisericei creştineşti cât şi au
tonomia bisericei drept-credincioase sârbeşti precum şi 
toate interesele religioase-morale ale poporului şi preo-
ţimei sârbe, garantate prin lege. 

2. Sârbii de legea dreptcredincioasă ai acestei Eparhii 
vor conlucra pentru apărarea legii şi drepturilor bisericei 
lor cu toate mijloacele legale, că această politică bise
ricească a guvernului ţării se nu se realiseze, şi vor eso-
pera tot ce e posibil spre delăturarea acestor legi. 

3. Spre acest scop această adunare se adresează 
cătră ambele case ale legislativei ţări se nu accepteze 
numitele proiecte de legi. 

4. Această întrunire se adresează prin o represen-
taţiune şi cătră Sânţia sa Patriarhul sârbesc în deplină 
speranţă, cumcă S. Sa împreună cu episcopatul sârbesc, 
ca cei mai chemaţi capi ai bisericei sârbe şi a intere
selor ei, vor conlucra spre apărarea sântei n o a s t r e orto
docşii : şi în caşul când aceste proiecte de legi ar ajunge 
să se pertracteze în casa de sus, ei vor ridica cu reso-
luţiune voacea lor contra acestor legi. 

Aderând în mod nealterabil la sânţenia bisericei 
sale dreptcredincioase şi observând, cumcă şi biserica ca
tolică dă semne de resistenţă întru apărarea sa, ca şi 
cea dreptcredincioasă, — aceasta întrunire îşi manifes
tează simpatiile sale faţă de numita biserică, ca şi faţa 
de toate resistenţele în contra acestor legi. 

în fine doreşte întrunirea presentă ca toţi Sârbii 
din dieta tării se ; se alăture la aceasta resoluţiune. 

Besoluţiunea adunării din Sâmbăta trecută (26 Febr. 
v.) ţinută din partea preoţiunei şi fruntaşilor sârbi din 
protopresbiteratul Beceiul-vechiu (O Becse), în acel oraş: 

„Sârbii de legea dreptcredincioasă întruniţi în adu
narea de la 26 Februarie 1894 în scopul de a protesta 
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In contra reformelor bisericeşti-politice au luat următoarea 
resoluţiune: 

1. De vreme ce proiectele de reforme bisericeşti-
politice sunt îndreptate In contra instituţiunilor sânte şi 
nealterabile ale bisericei dreptcredincioase sârbe, presenta 
adunare protestează sărbătoreşte în contra Introduceri 
lor In ţară şi în toate instituţiunile bisericeşti. 

2. Esmi.şii comunelor Beceiul-vechiu, Sântomaş, Tu-
ria, Feldvar şi Petrovoselo comunică această resoluţiune 
d-lui Vasa Popoviciu deputat dietal al cercului Beceiul-
vechiu spre ştire şi acomodare In ţinuta sa. 

3. Deputaţii şerbi din dieta ungară vor fi provocaţi 
pe cale unei representaţiuni în numele acestei întruniri 
se binevoească, ca fii ai bisericei sârbeşti şi ai poporului 
sârb a îmbrăţişa cu căldură în dieta ţării aceasta re
soluţiune. 

4. Adunarea se adresează cătră sânţia sa Patriarhul 
sârbesc, ca cătră capul bisericei drept credincioase auto
cefale sârbe din Ungaria, ca Împreună cu episcopii la 
timpul seu se ridice voacea resolută în casa de sus un
gară în contra acestor reforme propuse. 

5. Această adunare se adresează şi cătră întreg 
poporul sârb din metropolia sârbă de Carloveţ ca în interesul 
bisericei dreptcredincioase sârbe şi al poporului sârb, să 
ţină, în toate cercurile din patrie, adunării poporale de 
protestare în contra acestor proiecte de legi. 

6. De oare ce din partea cercurilor hotăritoare magiare 
se recunoaşte pe faţă şi publice, ceea ce se vede şi din Insă-şi 
proiectele de legi cumcă acestea sunt îndreptate In contra esis-
tenţei naţionale a poporului sârb şi a conlocuitoarelor naţio
nalităţi nemagiare, cari pe temeiul dreptului natural cât şi 
în înţelesul unor legi regnicolare au dreptul de esistenţa, 
— drept aceia sârbii din cercul Beceiul vehiu, întruniţi 
în aceasta adunare declară, cumcă vor lucra prin toate 
mijloacele legale într'acolo ca acest pericol să se abată 
dela poporul sârb şi gata sunt în luptă pentru esistinţa 
lor, a păşi în solidaritate cu toate naţionalităţile stator
nice din Ungaria. 

7. De vreme ce prin actualele proiecte de legi autono
mia bisericei noastre sârbe este în temelia sa atacată 
şi a devenit aproape ilusorie şi considerând încă, cumcă 
congresul naţional bisericesc serb de present nu este con
vocat, adunarea îşi esprimă dorinţa ca adunările parohiale 
ca unicile întruniri legale — afară de congres — ale 
tuturor eparhiilor sârbe, să se întruniască cât mai curând 
în fiecare diecesă. Spre acest scop ne adresăm îndată şi 
cătră Sânţia Sa Patriarhul ca actual administrator al epar
hiei de Bacîca, ca se binevoiască a convoca representanţa 
eparhială a acestei diecese. 

8. Fiindcă politica bisericească a guvernului sgudue 
din temelie aşezemintele bisericei creştine şi dreptcredin
cioase sârbe, iar de altă parte este îndreptată în contra 
esistenţei poporului sârb, ca atare, adunare întrunită anunţă 
dorinţa sa, ca din partea cercurilor hotăritoare să se con
voace cât mai în grabă o întrunire a tuturor Sârbilor din 
metropolia sârbă de Carloveţ. 

Epistoale deschise 
Dlui C. paroh în M. 

în epistoala mea din săptămâna trecută ţi-am 
pus în vedere slăbiciunea alor doi preoţi, cari au 
vorbit de rău despre cei dela Consistoriu numai 
din motivul, că aceştia nu le-a împlinit cererile lor, 
fâcându-i respunzători şi pentru neajunsuri, cari îşi 
au isvorul lor în trecutul nostru cel plin de tristă 
aducere aminte. între acestea însă ei au dat cu 
totul uitării, că parohiile sale tocmai din causa indo
lenţei propri au ajuns în cea mai tristă stare. 

Vezi Părinte mie unuia nu-mi place felul acesta 
de judecare a unor preoţi de ai noştri, nu de alta, 
ci fiind-că eu aş dori din toată inima ca preoţii 
noştri să fie pătrunşi de un sâmţ de demnitate ; s'o 
ştie fie-care preot, că el este factorul cel mai 
însemnat în biserica noastră, dela carele depinde 
însăş soartea bisericei. 

Odată pătrunşi fiind toţi preoţii noştri de acest 
sâmţământ, ei să vor lăsa de gândul, că toate bu
nătăţile şi toată fericirea are să vină asupra lor de 
sus, dela Consistoriu şi că ei n 'ar avea altă dato-
rinţă, de cât de a întinde mâna şi a prinde mana! 

Preoţii noştri să-se pătrundă în toată fiinţa 
lor de iubirea de neam şi biserică şi înarmaţi cu 
acest sâmţământ înălţătorii! de inimi, să pună umeri 
la umeri, că aşa cu puterk unite să îndreptăm cele 
ce sunt de îndreptat şi să facem cele ce sunt de 
făcut. 

Nu-se poate nega, partea cea mai mare din 
preoţii noştri ar avea toată bunăvoinţa, ca să lu
creze pentru binele şi înaintarea bisericei, dar mul
tora le lipseşte îndependinţa în cugetare şi lucrare. 
Chiar şi în cause, unde-i vorba de asigurarea vii-
toriului lor şi unde aceasta depinde singur numai 
de la voinţa lor, aşteaptă după poruncă de la Con
sistoriu. 

Când me gândesc la astfel de preoţi, vrând 
ne vrând îmi aduc aminte de un servitoriu, carele 
de altcum era bun şi credincios slugă stăpânului 
său, dar cu atât mai indolent faţă de sine însuşi. 
Acest servitoriu cinase într'o zi de post şi astfel 
în noaptea aceea la cuprins o nespusa sete, dar în 
chilia lui din nenorocire nu-se afla nici un strop 
de apă. Era tocmai cătră mezul nopţii, când venind 
stăpânul acasă, încă din depărtare auzi pe servito-
riul său jăluindu-se, „Doamne, că tare mi-e sete." 
Stăpânul, carele înţelesese situaţiunea cea neplăcută, 
în care se afla servitoriul seu, numai decât strigă : 
Ghiţă ! 

„Aud, Domnule," — fu respunsul servitoriului, 
carele numai de cât a sărit în picioare şi sta gata 
spre servire. „Mergi şi îmi adă un pahar de apă 
proaspătă de la fântână!" 

Cât ai zice un tatăl nostru şi Ghiţă sta cu 
paharul de apă proaspătă înaintea stăpânului seu. 
Acum stăpânul îi porunci ca să-'l beie; ear Ghiţă 
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stoarsă paharul până în fund şi nu putu din des
tul se mulţămească şi se-'i roage de sănătate stă
pânului pentru aceasta mare bunătate. 

Acum se revenim la tema noastră! 
Problema noastră, că pe ce cale s'ar putea îm

bunătăţi şi asigura dotaţiunea preoţilor noştri, s'ar 
putea deslega uşor, dacă ar fi cu putinţă a-se în
fiinţa aici la diecesă un fond de dotaţi une al preo
ţilor din diecesă. Aceasta însă deocamdată nu se 
poate. 

De altcum ar şi trece prea mult timp la mij
loc pană ce fondul de sub întrebare ar ajunge se 
fie aşa de mare, ca din venitul lui se se poată do
ta toţi preoţii din diecesă. Causa îmbunătâţirei do-
taţiunei preoţilor noştri e însă urgentă, căci dacă 
proiectele de legi bisericeşti ale guvernului ar de
veni lege, preoţimea noastră va fi scurtată în mod 
semţitoriu în venitele sale şi aşa destul de modeste. 

Deci am venit la idea, că însăşi comunele 
noastre bisericeşti ar trebui să-şi creeze, şi încă cât 
mai curând, fonduri pentru dotarea preoţilor lor. 

Eu î-ţi dau Sânţiei Tale sfatul, că fără a mai 
aştepta după vre-o îmboldire sau poruncă, să Te 
puni pe lucru şi să înfiinţezi în parohia Sânţiei 
Tale un atare fond. Atât sunt eu de convins, că 
lucrul acesta s'ar putea duce la un bun sfârşit, în
cât în aceasta privinţă aşi fi gata a-mă prinde la 
râmaş cu Sânţia Ta. Una însă ţi-o pun de condi-
ţiune, că pentru realisarea acestui scop măreţ să 
lucrezi cu toată căldura inimei, cum trebue să lu
creze un adevărat preot. Astfel lucrând Sânţia Ta 
sunt sigur de isbândâ, deoarece însufleţirea produce 
şi minuni. 

Mă năcăjesc, că trebue să vărs semţămintele 
mele ferbinţi în negreală şi să le apăs pe această 
hârtie rece. De aş putea le-aş aduna grămadă 
şi aşa ţi le-aş transmite prin aer, ca să-ţi aprindă 
inima de focul cel sânt al iubirei de neam şi bi
serică, ca să ardă cu văpaie pană la cea din urmă 
resuflare. 

La această lucrare a noastră va trebui să atra
gem şi pe credincioşii Sânţiei Tale, căci fondul preo
ţesc de dotaţiune numai cu ajutoriul lor se va 
putea înfiinţa. Mai ales va trebui se apelăm la cu
noscuta lor dărnicie. 

Precum vezi, problema noastră ni-se îngreu
nează prin aceasta, căci resolvirea ei nu depinde 
numai dela voia şi însufleţirea Sânţiei Tale, ci şi 
dela voinţa credincioşilor. 

Pentru-ca însă cu toate astea să-ne putem asi
gura de succes, înainte de toate trebue să cunoaştem 
bine firea poporului nostru, ca aşa să ştim, că pe 
ce cale l ?âm putea câştiga la o corilucfafe împri-
vinţa înfiinţării fondului preoţesc de sub întrebare. 

Ca să nu pierdem mult timp, îţi voi enara o 
istorioară, carea ne arată în lumină vie modul de 
gândire al ţăranului român. 

Dice-se, că la „Divanul adhoc" ce s'a ţinut la 
anul 1857 în Iaşi în causa unirei principatelor ro
mâne, la care au luat parte şi ţărani, un boieriu 
ţinu o cuvântare, în carea se nisui a face pe ţă
rani să înţăleagă bunătăţile, ce vor urma din unirea 
principatelor. Prin cuvinte frumoase şi pline de 
căldură, le arată cum uniţi fiind vor fi mai tari. 
Apoi continuă: „astăzi toţi dela Vlădică până la 
opincă, trebue se luăm parte la nevoile şi fericirea 
ţârii. Muncă şi câştig; datorii şi drepturi toţi de-o 
potrivă. Ei, oameni buni," — zise boieriul cătră 
ţărani — „cred, că acum aţi priceput." 

Un ţăran, cu numele moş Roată, îi respunse 
însă boieriului: „ba eu tot nu." 

Acum boierul, ca se fie intuitiv zise cătră moş 
Roată: „vezi colo bolovanul cel mare, ian dute şi 
adă-1 la mine." „S'avem ertare cucoane n'am putea, 
că doar acolo îi greutate, nu glumă". 

Acum boieriul, mână pe mai mulţi ţărani, cari 
cu puteri unite urniră bolovanul din Ioc, şi-1 aduseră 
pe umeri. 

„Ei oameni buni, vedeţi, că greutatea, ce unul 
singur n'a putut-o suporta aceea mai mulţi la olaltă 
cu uşorinţă au învins-o. Aşa stă treaba şi cu uni
rea principatelor. Unirea face putere oameni buni. 
Ei, acum cred că aţi înleles." 

Moşul Roată însă tot n'a înţeles. „De, cucoane, 
se nu ve fie cu supărare" — zise el cătră boieriu 
— „dar dela vorbă şi până la faptă este mare 
deosebirea . . . . Dumneavoastră, ca fiecare boieriu, 
numai ni-aţi poruncit să aducem bolovanul, dar 
n'aţi pus umărul împreună cu noi la adus, cum ni 
spuneaţi odinioară, că deacum toţi au se iee parte la 
sarcini, dela Vlădică până la opincă. Bine-ar fi, 
dacă ar fi aşa, cucoane; căci la răsboiu înapoi şi 
la pomană năvală, parcă nu prea vine la socoteală." 

Această istorioară e plină de învăţături folosi
toare pentru noi, fiind-că caracterisază de tot nime
rit modul de gândire al ţăranului român. O cuvân
tare cât de frumoasă şi însufleţită pe el îl lasă rece, 
deoarece el aşteaptă se vadă esemple şi fapte. 

Deci păţania boeriului cu moşul Roată să-ţi fie 
Sânţiei Tale de învăţătură. Ca să poţi câştiga pe 
credincioşi pentru ideea infiinţărei fondului preoţesc 
de dotaţiune va trebui însuş Sânţia Ta să I c pre-
mergi cu pildă bună. 

Acum se vedem, că din ce mijloace s'ar putea 
înfiinţa fondul preoţesc în parohia Sânţiei Tale ! 

Iată mijloacele : 
1. din rescumpărarea taxelor usuate la înmor

mântări; ' 
2 . din fundaţiiuule singuratieilor pentru vecinica 

pomenire a morţilor l o r ; 
3 . din colecte de bani şi naturale; 
4 . din prestăţiutiire, ce credincioşii le-ar face 

; în aatnră în favoarea acesttii fond. 
Despre rescumpărarea taxelor de înmormentări. 
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Preocupat de gândul, ca se aflu isvoare de venit 
pentru înfiinţândul fond preoţesc în parohia Sânţiei 
Tale, ca din senin îmi picară în minte cele doauă 
sicrie, ce ca copil le văzusem în podul vecinului; 
unul era a bărbatului, ear celalalt al muierii. Nu 
ştiu în ce stare se vor mai fi aflând acele sicrii 
acum după 30 de ani, atâta ştiu însă, că proprietarii 
lor şi astăzi sunt la vieaţă. 

Un alt cas mi-a venit înainte, pare-mi-se că în 
Logoj, cu ocasiunea revisiunei socoţilor bisericeşti, 
un credincios fiind la viaţă au solvit înainte la 
biserică taxa de 15 fi. pentru tragerea clopotelor ş. 
a. la înmormântarea s'a proprie. 

Aceste doauă caşuri cred, că vorbesc destul de 
lămurit despre aceea; că credincioşii noştrii ar îm
brăţişa cu multă căldură o instituţiune, carea pentru 
o taxă anumită ar griji de cele de lipsă la înmor
mentarea membrilor sei. Astfeliu de instituţiuni bine
făcătoare se află, o mulţime de ele, şi la noi în Bă
nat, mai ales la germani. Noi românii avem una 
singură în suburbiul Maiere din Timişoara. 

Ce socoteşti Sânţia Ta n'ar fi oare bine, ca 
afacerea aceasta s'o iee comitetul parohial în mâna, 
căci doaiă de aceea avem noi românii gr. or. o orga-
nisaţie bisericească atât de minunată, ca să căutăm 
a duce cu ajutoriul ei în îndeplinire lucruri bune 
şi folositoare pentru biserică şi credincioşii ei? 

Nu aparţin acelora, cari cred capace comitetele 
noastre parohiale de lucruri mari şi idealuri inde-
părtate. Ştiu prea bine, că din ce elemente se com
pun comitetele noastre parohiale pe la sate, şi că 
singur numai titlul de „comitet parohial" nu poate 
produce minunile aşteptate. Dar afacerea din eestiune 
este atât de simplă şi foloasele ei în mai multe di
recţiuni atât pe pipăibile, încât cu toată liniştea 
sufletească aşi concrede-o comitetului parohial, mai 
ales ştiind că în fruntea aceluia Te afli Sânţia Ta 
şi ai întru ajutoriu şi pe harnicul învăţătoriu, carele 
e notariul comitetului parohial. 

Şi ca se vezi Sânţia Ta cât sunt eu de pre
caut, deocamdată aşi face numai un început modest 
cu aceea, că aş da ocasiune credincioşilor de aş 
rescumpăra, respective de a plăti înainte până ce 
se află la vieaţă taxele obicinuite la înmormântări 
pe sama preotului şi a bisericei pentru trasul clo
potelor s. a. 

Aceste taxe apoi le-aş percipia în favoarea fon 
dului pentru dotarea preotului şi tot odată dimpreună 
cu numele celor ce le-a solvit le-aş însemna în o 
carte întitulată „Evidenţa membrilor, cari şi-au res-
cumpe~rat taxele de înmormântare." 

De sine se înţelege, că taxele acestea ar fi de 
diferite mărimi, după cura sunt şi funcţiunile, ce 
şi-le pofteşte membrul. 

Aceste taxe remân şi se fruptifică în favoarea 
fondului preoţesc până la moartea: respectivilor mem
brii, ear după moartea lor taxele, oe compet biseri
cei peatni trasul clopotelor etc. se estradau bisericei 

din fondul preoţesc, dar taxa solvită pentru funcţiu
nile, ce le face preotul la înmormântare remâne şi 
pe mai departe la acest fond. 

Aşadară fondnl preoţesc ar câştiga prin res-
cumpărarea taxelor de înmormântare a) interesele 
atât ale taxei, ce compete preotului, cât şi ale taxei 
ce compete bisericei dela ziua solvirei taxei până 
la ziua reposării membrului b) ar câştiga şi taxele, 
ce compet preotului pentru funcţiunile de înmor
mântare, care ar remâuea pentru totdeuna la acest 
fond. D. e. membrul N. solveşte la fondul preoţesc 
în anul 1894. taxa de înmormântare în sumă de 
15 fi, dar el moare abea la anul 1924; se vedem, 
cu ce căştig va avea fondul preoţesc dela taxa 
solvită de acest membru! 

Suma de 15 fl. va aduce în decurs de 30 de 
ani ca interese 30 fl. şi fiind-că taxa de 6 fl. ce-i 
compete preotului pentru funcţiunile de înmormân
tare încă remâne la fond, chiar şi după moartea 
membrului N., deci fondul preoţesc câştigă dela 
acest membru peste tot suma de 36 fl. 

Am zis că taxa, ce compete preotului pentru 
sevârşirea actului înmormântării unui membru re^ 
mâne pentru totdeuna la fondul preoţesc, deci cu 
drept cuvânt mă poţi întreba Sânţia Ta, că nu ar 
veni prin aceasta cumva preotul scurtat în venitele 
sale şi aşa destul de modeste ? 

Din contră preotul profitează încă. 
Am spus'o la început, că fondul preoţesc să 

înfiinţază cu scopul de a îmbunătăţi dotaţiunea preo
tului. Urmează de aici, că interesele ce le va aduce 
acest fond compet preotului. In caşul de mai sus 
al membrului N., taxa de 6 fl., ce compete preo
tului pentru săvârşirea înmormântării, ce e drept ar 
remânea în favoarea fondului, dar pentru aceasta 
preotul ar trage pe timpul cât membrul să află încă 
în vieaţă dobânda după taxa de 15 fl., carea pre
cum mai sus arătai, ar face suma însemnată de 30 fl. 

„Ei bine," îmi vei putea reflecta Sânţia T a : 
„ai dreptate în caşul membrului N., carele a avut 
norocirea, ca să trăiască încă 30 de ani după ce 
s'a înscris de membru, dar ce vei zice în caşul 
membrului G., carele moare deja după 5 an i?" 

Eu chiar şi în acest cas îţi pot dovedi cu 
cifre, că preotul nu are pierdere, ci căştig. Iată so
coteala ! 

Membrul G. a solvit la înscrierea sa taxa de 
15 fl. şi anume 6 11. pentru funcţiuuile preoţeşti 
ear 9 fl. pentru trasul clopotelor ş. a. 

Această taxă fruptificată cu 6 % aduce un ve
nit anual de 90 cr. prin urmare în decurs de 5 
ani va aduce un venit de 4 fl. 50 cr., care venit 
îl trage preotul. Deci cu ocasiunea reposării mem
brului G. preotul şi-a primit din taxa lui de 6 fl. 
suma de 4 fl. 50 cr., mai rămânând să primească 
1 fl. 50 cr. Te rog Insă ca se nu pierzi din vedere, că 
taxa de 6 fl. ce a solvit-o membrul G. pentru func
ţiunile preoţeşti, remâne la fondul preoţesc şi c& 
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venitul după aceasta taxa de asemenea îl va trage 
tot preotul pană când dânsul funcţionează ca preot 
în comună. Şi deoarece interesele după taxa de 6 fl. 
fac la an 36 c r v aşa preotul în alţi 5 ani îşi pri
meşte din fond 'diferinţa de 1 fl. 50 cr. Interesele 
ce-le va trage preotul de aici înainte sunt pentru 
densul căştig curat. 

Dar şi membrii mai au acel folos, că ei înşişi 
să pot îngriji de spesele înmormântării lor şi nu 
trebue se" fie spre sarcina următorilor lor, cari spese 
adese-ori sunt chiar ruinătoare pentru denşii. 

în o epistoală ce urmează voi continua. 
T. Barzu 

V a r i e t ă ţ i 

Consistoriu plenariu în Caransebeş. în şedinţa 
plenară a consistoriului diecesan din Caransebeş, ţinută 
în Caransebeş în 7/19 Martie a. c. sub presidiul Prea 
Sânţiei Sale Dlui Episcop diecesan Nicolae Popea s'au 
adus următoarele hotăriri: Publicaţiunile în biserici pen
tru alegerile deputaţilor sinodali au se se facă în 20 
Martie vechiu; alegerile deputaţilor din cler se vor ţinea 
în 25 Martie, ale celor mireni în 27 Martie v., eară 
scrutiniul în 3 Aprilie v. a. c. Comisarii consistoriali 
sunt pentru cercul Valeaboului: Dr. Trăian Badescu comis, 
preoţesc, Iuon lonaşiu comis, mirean ; în Lugoj Dr. George 
Popoviciu şi Stef. Antonescu; în Sgribeşti G. Gaşpar şi 
Tit Haţeg; în Făget Sebastian Olariu şi Coriolan Bre-
dicianu; în Coşava D. Iosof şi Adam Anghel; în Jebel 
Aureliu Drăgan şi Ioan Mareu; în Buziaş T. Cioloca şi 
G. Magheţiu; în Ciacova Ioan Pinciu şi Dr. Lazar Simon ; 
în Vârşeţ M. Juica şi S. Moldovan; în Satu-nou Triton 
Miclea şi L. Rosculeţ; în Sasca Trăian Oprea şi Dr. Pe
tru Cornean; în Oraviţa Ales. Popoviciu şi Ilie Trăilă; 
în Iam Filip Adam şi T. Babeţ; în Bocşa-montană Max. 
Popoviciu şi Ioan Budinţan; în Recita Iuliu Bumbescu 
şi Iuliu Vuica; în Caransebeş Andreiu Ghidiu şi I. Po
poviciu, căpitan; în Teregova Ioan Pepa şi Ilie Curescu; 
în Mehadia Mih. Popoviciu şi Dr. Ioan Popoviciu; în Bo-
zoviciu Mih. Blidariu şi Pirtea, căpitan, şi în Fizeş I. Pepa 
şi Martin Ţapu 

Mulţămită publică. Veteranul paroh George Ploaie 
din Tolvadia iarăş ne-a suprins cu un frumos dar pentru 
sânta biserică, anume au donat o cruce de argint de 
china foarte frumoasă în valoare de 20 fl. v. a. Pentru 
această faptă deamnă de toată lauda, venim şi pre aceasta 
cale a esprima mulţămită iubitului nostru paroh ; dee 
ceriul ca esemplul seu se afle resunet în inimile credin
cioşilor. — Tolvadia la 27 Februarie 1894. Ilie Ctoreiu, 
preot şi pres. corn. paroh. Mateiu Ilcan not. com. par. 

Costumul preoţesc în România. Cetim în „Ţara" 
că comisiunea aleasă pentru regularea costumului preo
ţesc a hotărit, între altele, a recomanda, ca preoţii, când 
vor avea vreun oficiu bisericesc sau când se vor presenta 
în mod oficial la vre'o autoritate, se poarte potcapii negre, 

eară când nu vor avea nici unul din aceste oficii, se 
poarte pălărie după un anume model. Nu putem, zice 
numitul ziar, decât să-1 felicităm pe î. P. S. Sa Mitropo
litul Primat, preşedintele comisiunii, pentru această lău
dabilă mesură, care face se dispară căciulele multicolare 
de origine armenească şi persiană, şi Introduce adevăratul 
port naţional. — Tot acolo cetim, că ministrul cultelor 
şi instrucţiunii publice a oferit comisiunii alese de s. 
Sinod pentru uniformarea costumului preoţesc suma de 
1000 lei. Cu aceşti bani se vor face mai multe costume 
model, cari se vor presenta sântului Sinod în viitoarea 
sesiune de primăvară. — (Cand.) 

Sesiunea de primăvară a Academiei Române 
va începe la 15 Martie, evenimentul literar cel mai prin
cipal, ce se va produce în această sesiune, va fi de sigur 
discursul, pe care îl va pronunţa noul academician, d-1 
D. C. Olânescu, asupra marelui nostru poet Vasilie Alexan
dri. Dl Olănescu va vorbi despre activitatea lui Alexandri, 
ca poet, ca autor dramatic şi ca om politic. Tot în aceasta 
sesiune va vorbi dl I. Kalinderu asupra episcopului Mel-
hisedec şi asupra episcopatului român. Elogiul lui Kogăl-
niceanu va fi făcut în sesiunea anului 1895. Academia 
va procede la şi alegerea unui membru în secţiunea istorică 
şi a preşedintelui ei, în locul defunctului Bariţiu. 

Exregele Sârbiei Milan s'a împăcat cu soţia sa. 
Divorţul pronunţat de mitropolitul Teodosie între Milan 
şi Natalia a fost declarat de nevalid. Căsetoria lui Milan 
cu Natalia sevîrşită la 5 Octomvrie 1875 a fost declarată 
de sustătătoare de cătră mitropolitul Mihail şi sinodul 
episcopesc pe basa următoarelor considerante: 1. Mitro
politul Teodosie nu au avut dreptul se desfacă căse
toria. 2. Natalia nici odată nu a fost ascultată în această 
afacere. 3. Milan recunoaşte greşala procederei sale, şi e 
gata se se pocăiască. Rentoarcerea Nataliei în Sârbia se 
aşteaptă pentru sărbătorile Paştilor. 

O preţioase colecţiune. S'a descoperit la El 
Fayonne 10000 de papyre egiptene, cari au fost cumpărate 
de arhiducele Rainer, verul Maestăţii Sale Francisc Iosif. 
Această colecţie este unică în felul ei. Documentele cari 
o compun, suntîn traduse 11 limbi diferite şi cuprind un 
period de 2500 ani. Toate aceste papyre au fost descifrate. 
Ele conţin informaţiuni foarte preţioase asupra culturei 
egiptenilor din anticitate şi asupra vieţei lor publice şi pri
vate. Printre ele sunt manuscrise de romane, note de croitori 
şi o scrisoare de amor din anul 1200 înainte Cristos. 
Acum aceasta colecţiune e espusă în Viena. 

Bibliografie. In tipografia „Aurora" din Gherla 
(Szâmosujvăr) a apărut: „Zile negre" versuri de Petrea 
dela Cluj, cu o prefaţă de George Simu. Preţul 50 cr. 
Venitul curat este destinat pentru înfiinţarea unui fond, 
din care cu timpul se se edeie o foaie pedagogică-literară. 

Ludovic Kossuth a reposat în una din zilele sep-
tămânei trecute. 

Măsuri de apărare contra difteritei. Mnistrul 
de interne Hieronymi e decis a lua cele mai estinse me-
suri contra difteritei, care an de an seceră fără între
rupere at&tea mlădiţe ale neamului omenesc. După cum 
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aflăm în „Drept." ministrul a dispus a i-se face rapoarte 
semilunare îndatorând strict pe toate autorităţile muni
cipale, ca fie-care cas de difterită së'l comunice ministe-
riului în intervaluri de doauă septămâni, ear aceste ra
poarte se se publice în „Kozegeszsegilgyi Értesitô" Aceasta 
disposiţiune are importanţă şi din acel punct de vedere, 
că de-aci încolo fiind publicate în mod oficial şi în per
manenţă toate caşurile ivite în ori-care parte a ţârei, 
publicul nu va mai fi îndus în eroare prin coresponden
tele particulare, cari de regulă spun sau mai mult sau 
mai puţin, de cât e în realitate. Pentru împedecarea lă-
tirei acestei boale ministeriul immédiat după primirea 
unui atare raport va esmite inspector sanitar, ori medic 
de epidemie cu aparatele de desinfectare spre a lua më-
surile de lipsă contra lăţirei. Disposiţiunea aceasta e sa
lutară, dar numai dacă se va pune şi în lucrare, căci 
numai pe hârtie puţin folos are ! 

Regularea porţilor de fer. Din punct de vedere 
technic cât şi al promtei sëvêrsiri a lucrărilor regularea 
porţilor de fer delà Orşova este una de cele mai monu
mentale prestaţiuni ale timpului nostru referitoriu la re
gularea fluviilor mari. Canalul cel mare delà Poarta de 
fer în jos de Orşova este gata; aceasta a fost partea cea 
mai grea a întregului op de regulare. Canalul este de
plin corespunzetoriu scopului navigaţiunii în viitoriu. Des
pre prestaţiunile de pană acum putem avea o icoană clară 
numai dacă vom considera că lungimea canalului este 
2480 metri, lărgimea 80 metri, afunzimea 3 metri sub 
punctul nul şi că dâlma delà talpa pană la coroana ei 
este preste 12 metri. Lăţimea coroanei dâlmei construită 
în fluviu din ţermurile stâng este 4 metri. S'au înlăturat 
360.000 metri cubici peatră. Lucrările în canal s'au fă
cut în uscat. Mulţimea de peatră scoasă din stâncile sparte 
prin dinamită s'au cărat cu căi ferate în miniatură. Des
chiderea festivă a porţilor de fer va fi o serbătorire a 
progresului ştiinţelor technice. Eliberarea comunicaţiunii 
pe Dunăre de catenele împedecătoare ale stâncilor este 
meritul planurilor ingineriului Wallandt. Romanii cei vechi, 
încă s'au trudit mult cu deschiderea acestei căi de apă 
pe Dunăre. 

Invitare de abonament. Simţindu-se la noi Românii 
din Ardeal şi Ungaria lipsa unei noaue foi literare bele
tristice pentru familie, la îndemnele mai multor prieteni 
sprijinitori ai progresului nostru cultaral, m'am decis a 
întemeia o foae beletristică-literară. 

în vederea scopului de a da publicului nostru o 
foaie literară bună, m'am adresat la scriitori de ai nostrii, 
cerêndu-le binevoitoriul concurs şi mi-a succes a câştiga 
sprijinul puternic al mai multor scriitoare şi scriitori dis
tinşi pe terenul literar. 

Astfel pot asigura onoratul public, că foaia va cores
punde cerinţelor timpului nostru. 

In coloanele ei se va publica tot, ce cade în sfera 
literaturei, în primul loc lucrări originale, romane, novele 
schiţe, descrieri, piese teatrale, studii literare, poesii etc. 
apoi traduceri alese, după autorii cei mai buni şi distinşi 
şi producte de ale literaturei noastre poporale. Cetitorii 

vor fi ţinuţi în curent cu toate mişcările şi progresul 
cultural-literal al Românilor de pretutindenea. Se vor 
publica glume, gâcituris anecdote etc. precum şi poveţe 
bune cu privire la viaţa casnică, din sfera educaţiunii, 
higenii, modei şi îndrumării privitoare la economia casnică. 

Cu acest cuprins, schiţat pe scurt, va apărea noaua 
foaie — „Rândunica" — de trei ori pe lună, adecă în 
10, 20 şi 30 a fie cărei luni, In format 4° mare. Preţul 
abonamentului este: Pe an 6 fl. Pe un an 3 fl. Pe 
V* an 1.70 

Pentru România pe an 16 franci. Numeri singura
tici ă 18 cr. Rog deci prin aceasta pe toţi iubitorii de 
literatură tn interesul progresului nostru literar, a sprijini 
aceasta întreprindere, abonându-se la ea şi răspândind u-o 
în cercul cunoscuţilor lor. 

Numărul prim al foaiei va apărea în 30 Martie st. 
v. a. c. 

în acest numer voi aduce la cunoştiinţâ cetitorilor 
numele acelor stimate scriitoare şi stimaţi scriitori, cari 
au promis binevoitoarea lor conlucrare. — Sibiiu, în 1/13 
Martie 1894. — Cu distinsă stimă Silvestru Moldovan. 

Societatea română de cântări şi musică din Ca
ransebeş aranjează Duminecă la 13/25 Martie în sala 
mare a societăţii o producţiune teatrală împreunată cu 
cântări şi declamaţiune. Programa: 1. „Din depărtare," 
cor de bărbaţi de Tudor cav. de Flondor. 2. „Sunt sol
dat," cor de bărbaţi de G. Dima. 3. „Toma Alimoş," 
baladă poporală declamată de Dl. Eustachie Popoviciu. 
4. „S&rmana frunză," cor de bărbaţi de A. Sequens. 
Un leu şi un tult, comedie într'un act de D. R. Rosetti. 
începutul la 8 oare seara. 

Posta Redacţiunii. 
Dlui J. în S. Aşa cum ni s'a trimis. Am espedat 

o parte din cele promise. 

C o n c u r s 
Pentru ocuparea postului de înveţătoriu la şcoala 

confesională gr. or. rom. din comuna Bîrna, protopo
piatul Făgetului se escrie concurs cu termin de 30 de 
zile dela prima publicare în „Foaia diecesană." 

Emolumentele împreunate cu acest post sunt: 
1. Salariu în bani gata 300 fl. v. a. 
2. Locuinţă liberă în edificiul şcoalei cu grădină 

de un juger. 
Ceice doresc a ocupa acest post înveţătoresc au se-şi 

| înainteze recursele adjustate cu documentele necesare 
conform statutului organic şi regulamentului pentru or-
ganisarea învăţământului, adresate comitetului parohial 
din Bîrna, la oficiul protopresbiteral gr. or. rom. din 
Făget pană la terminul deschis. 

Comitetul parohial doreşte, ca recurenţii se se pre-
sinte în vre-o duminecă sau sărbătoare în sânta biserică, 
dar nici decum în ziua de alegere. 

BîrAa, din şedinţa comitetului parohial ţinută la 7 
Faur 1894. 

[17] 1—3 Comitetul parohial. 
în conţelegere cu mine: Sebastian Olariu ppbiter tract. 



Mersul trenurilor 
pe l inii le .bănăţene ale căii ferate de stat r. u. valabil din 1. Oct. n. 1893. 

T i m i ş o a r a O r ş o v a 

T r . a c e . T r . d . p e r s . E s p r . o r . T r . d . p e r s . T r . m . 
S t a ţ i u n i » 

T r . d . p e r s . E s p r . o r . T r . d . p e r s . T r . a c e . T r . m . 
704 

I. II. 
708 

I—III. 
702 

I. 
726 

I—III. 
728 

I—III. 
S t a ţ i u n i » 725 

I—III. 
701 

I. 
707 

I—III. 
703 

I. II. 727 

2 2 0 7-00 1-30 8-30 Budapesta . . . . 2 1 0 6-55 1-25 — 
5-58 11-30 6-25 B Arad 9-44 9-44 10-55 

8-00 
8 1 4 

545 
600 

649 6-15 
6 3 4 

9-30 
9-51 

\ Timişoara Ioseftn . 
„ Fabrică . 

Topoloveţ . . 

716 
7-03 
6 1 1 

8-49 9-20 
9-07 
8-17 
7-41 
7 10 
6 5 0 

7-42 
7-31 
6-56 
6-28 

» 

328 
3-12 
1-56 8.49 657 7-27 11-11 

\ Timişoara Ioseftn . 
„ Fabrică . 

Topoloveţ . . 

716 
7-03 
6 1 1 

9-20 
9-07 
8-17 
7-41 
7 10 
6 5 0 

7-42 
7-31 
6-56 
6-28 

» 

328 
3-12 
1-56 

9-23 
» 

7-40 
7-57 
8-19 
910 
9-26 

ci 

8 3 0 
8 5 0 
9 16 
9-42 

12-34 
104 
1.39 
325 

Lugoş 

Cav.-Sacul . . . . 

5-28 
507 
4-44 

9-20 
9-07 
8-17 
7-41 
7 10 
6 5 0 

7-42 
7-31 
6-56 
6-28 

» 
12-55 
1210 
11-39 

10-25 

7-40 
7-57 
8-19 
910 
9-26 

- u 

JcS 

8 3 0 
8 5 0 
9 16 
9-42 

12-34 
104 
1.39 
325 Caransebeş . . . . 4-20 - 6-27 

6 0 3 
5-39 1105 

9-25 

7-40 
7-57 
8-19 
910 
9-26 

- u 

JcS 

3-47 

1105 
9-25 

9-55 £> 4-31 541 8 4 3 

y) 1010 S . 4-53 Armeniş SS 5-27 » 8 1 6 
11-16 10-23 « ä 515 ^ -1 

5-15 4-40 8-01 
11-85 1045 co 5-56 Poarta orientală . . 5-02 4-30 7-40 

11-59 618 4-36 7-03 
11-14 6 3 7 4-17 6-32 
11-26 658 4 0 5 n 6 1 0 
11-39 723 Mehadia 

4-35 
3-48 Ti 5-34 

12-28 11-48 1105 7-36 Băile erculane . . 4-35 3-35 3-21 5 1 2 
12-42 12 01 7-58 Topleţ 

4-05 
2 1 0 

319 3-08 4-49 
1-06 1-40 11-37 8-24 Orşova 4-05 

2 1 0 
3-00 
2-21 

2-51 
2 1 9 

4-10 
115 1-49 11-45 Verciorova . . . . 

4-05 
2 1 0 

3-00 
2-21 

2-51 
2 1 9 

11-40 6-25 10-5-5 Sâmbătă 7-10 11-25 J 5-50 

8-00 Luni Constantinopol . . Sâmbătă 2-00 1. 

T i m i ş o a r a — B a z i a ş 

T r e n d e p e r s o a n e 
1702 

I—III. 
1706 

I—III. 
1704 

I—III. 

5-35 
6-58 
613 
6-34 
6-51 
7 1 4 
7-53 
8-30 
8-51 
9-10 

1200 
12-24 
12-39 
1255 
115 
1-39 
2 1 2 
2-48 
3-07 
3-25 

8-10 
8 3 2 
8-47 
903 
9-21 
9-42 

1017 
10 50 
1111 
11-29 

S t a ţ i u n i 

Timişoara Iosefln 
Şag .' . 
Jebel . 
Voitec 
Deta . 
Stamora 
Verşeţ 
Iasenova 
Biserica-Albă 
Baziaş . . 

T r e n d e p e r s o a n e 
1701 

I - I H . 
1705 

I—III. 
1703 

I—III. 

7-26 
707 
6-52 
6-33 
6 2 0 
556 
5-28 
446 
4-28 
4-55 

3-17 
2 5 3 
2-38 
2-20 
2-07 
1-38 
1-07 

12-26 
12-08 
11-45 

8-54 
8-31 
8 1 3 
7-48 
7-35 
706 
6-35 

V o i t e c — B o g ş a - m o i i t a n ă 

T r e n . m e s t . 
3312 

I—III. 
3314 

I—III. 
S t a ţ i u n i 

5-32 
514 
4-50 

650 
7-46 
8-14 
8 3 3 
8-46 
9 0 8 
9 3 2 

9 1 0 
9-57 

1019 
10-36 
10-47 
11-07 
11-31 

Voitec . . . . 
Gătaia . . . . 
Moriţfeld-Şoşdia 
Gherteniş . . 
Jidovini . . 
Bogşa-rom. . . 
Bogşa-mont. . . k 

T r e n . m e s t . 
3311 

I—III. 
3313 

I - H I . 

610 733 
5-28 
511 
4-54 
4-43 
4-25 
4 0 0 

6-50 
6-23 
6-00 

5-48 
526 
5-00 

I a s e n o v a — A n i n a 

T r e n m e s t e c a t 
3418 

i — n i 
3412 

I—III 
3416 

I—III 
S t a ţ i a n i 

6-45 
7-17 
8-08 
9 1 8 
9-56 

8-35 
901 
9 5 2 

10-50 
11-21 
12-03 

1-13 
1-51 

10-55 
11-21 
12-08 
12-40 

. Iasenova 

. Iam . . 

. Răcăjdia 

. Oraviţa 

. Maidan 

. Lisava . 

. Craşova 

. Anina . t 
R e d a c t o r r e s p o n s a b i l : D r . , P E T R U B A R B U 

T r e n m e s t e c a t 
8413 

I - H I 
4 34 
4 1 1 
3-28 
3 0 0 

3411 
I—III 

3417 
I—III 

5-24 
5-01 
4-18 
3-50 
2-58 
2-21 
1-08 

1215 

7-40 
7 1 1 
6-32 
5 1 9 
4-30 

T i p a r i o i ş i e d i t u r a t i p o g r a f i e i d i e c e s a n e î n C a r a n s e b e ş 




